
                                              Varaždinske Toplice – grad povijesti  

 

 

Blizu srca Varaždinske županije, u zelenom Hrvatskom zagorju, smjestio se grad, 

poznato kupalište i prirodno lječilište Varaždinske Toplice. Okužen Topličkom gorom i 

Kalnikom, kao da se skriva, tiho doziva svoje posjetitelje.  

Naravno, posjetitelji su uvijek dobrodošli zahvaljujući gostoprimstvu i ljubaznosti 

veselih domaćina koji hvale svoj kraj. Priroda i pejzaž su prekrasni. Šetajući tim krajolikom, 

osjeća se miris svježih cvjetova lipe  i čulo se kukurijekanje pijetla. Jako mi svidjelo šarenilo 

tog kraja, sve dugine boje bile su zastupljene. Jednostavno – neopisiv zavičaj. U unutrašnjosti, 

između Topličke gore i Kalnika, u dolini rijeke Bednje, nalazi se središte samog grada koji u 

odrazu Bednje ističe svoju skrivenu ljepotu. Volim posjetiti ovaj gradić ljeti jer se tada sve budi 

i sve cvate, kao da cijeli grad živne. Prateći prometnu Zagrebačku ulicu, stigla sam u područje 

ispunjeno mirisima specijaliteta i okusima topličke gastronomije. S ulice mogao se osjetiti miris 

zagorskih štrukli, raznih savijača, varaždinskih klipiča i mnogih drugih jela. U blizini te ulice 

nalazi se jedan brežuljak kojeg krase kukuruz i ostale žitarice, zelena vinova loza, crvene 

jabuke, zlatne kruške, šljive i još puno raznovrsnih poljoprivrednih kultura. Sve su se te kulture 

miješale i tvorile jedinstvene prizore krajolika topličkog zavičaja. Zagrebačka ulica povezana 

je s Ulicom dr. Franje Tuđmana koja je također nudila izvrsne gastronomske poslastice. Dalje, 

niz tu ulicu, nalazi se i crkva svetog Martina. Sagrađena je u 15. stoljeću te je važan spomenik 

gotičko-barokne sakralne arhitekture. Pokraj nje, na Trgu svetog Martina, smjestio se Zavičajni 

muzej koji sadrži arheološku, kulturno-povijesnu i povijesnu zbirku raznovrsnih izložaka. 

Zaposlenici tog muzeja održavaju i arheološki park Aquae  Iasae. U razdoblju između 1. I 4. 

Stoljeća, u blizini današnjeg grada Varaždinske Toplice, nalazilo se rimsko naselje.  Već tada 

termalni su se  izvori koristili u medicinske svrhe. Termalna sumporna voda koja izvire na 

prostoru današnjeg parka izuzetno je ljekovita, temperature 58 stupnjeva Celzijevih. Ovaj 

kompleks rimske javne arhitekture nalazi se na površini od 6000 m2. Prvi kontakt ilirskog 

plemena Iasae s Rimljanima ostvaren je polovicom drugog stoljeća, kada je došlo do miješanja 

kultura obiju naroda. 

Lječilišni je turizam u Varaždinskim Toplicama izuzetno razvijen. Mještani uživaju u 

ranojutarnjem buđenju jer znaju da će ih dočekati prekrasan izlazak sunca koji izgleda kao 

kakva gusjenica pretvorena u crvenog leptira. Navečer, kada taj leptir odleti i nestane, počinju 

se buditi zvijezde čija se svjetlost stapala s uličnom rasvjetom u zagasitoj tišini.  
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